



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2017

4月

9

中工网 <http://www.workercn.cn>

日 星期日 农历丁酉年 三月十三

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

第 19311 期 (今日四版)

结束对芬兰共和国国事访问并赴美国佛罗里达州
举行中美元首会晤后

习近平回到北京

新华社北京4月8日电 4月8日,在结束对芬兰共和国国事访问并赴美国佛罗里达州海湖庄园举行中美元首会晤后,国家主席习近平回到北京。

习近平主席夫人彭丽媛,中共中央政治局委员、中央政策研究室主任王沪宁,中共中央政治局委员、国务院副总理汪洋,中共中央政治局委员、中央书记处书记,中央办公厅主任栗战书,国务委员杨洁篪等陪同人员同机抵达。

■标题新闻

- 习近平会见美国阿拉斯加州州长沃克
- 俞正声对斯里兰卡进行正式友好访问

习近平同特朗普举行中美元首第二场正式会晤



当地时间4月7日,国家主席习近平在美国佛罗里达州海湖庄园同美国总统特朗普举行中美元首第二场正式会晤。

新华社记者 饶爱民 摄

新华社美国海湖庄园4月7日电(记者陈贽李忠发孙浩)当地时间7日,国家主席习近平在美国佛罗里达州海湖庄园同美国总统特朗普举行中美元首第二场正式会晤。两国元首就中美双边重要领域务实合作和共同关心的国际及地区问题广泛深入交换意见。双方认为,这次两国元首会晤是积极和富有成果的。双方同意共同努力,扩大互利合作领域,并在相互尊重的基础上管控分歧。

习近平指出,中美双方这次海湖庄园会晤对中美关系发展具有特殊重要意义。我同总统先生进行了长时间深入沟通,加深了彼此了解,增进了相互信任,达成了许多重要共识,建立起良好工作关系。双方要不断巩固已建立起来的关系,深化友好合作,推动中美关系向前发展,更好造福两国和两国人民。

民,为促进世界和平、稳定、繁荣尽到我们的历史责任。

习近平强调,中美已经互为第一大贸易伙伴国,两国人民都从中受益良多。中国正在推进供给侧结构性改革,不断扩大内需,服务业占国民经济比重不断提高。中国经济将保持良好发展势头,中美加强经贸合作前景广阔,双方要抓住这个机遇。中方欢迎美方参与“一带一路”框架内合作。

习近平指出,两军关系是中美关系的重要组成部分。军事安全互信是中美战略互信基础。双方要保持两军各级别交往,继续发挥好中美国防部防务磋商、亚太安全对话等对话磋商机制作用,用好将建立的联合参谋部对话机制新平台,落实好双方已经商定的年度交流合作项目,用好并不断完善重大军事

行动互通报信措施机制和海空相遇安全行为准则两大互信机制。双方要共同努力,不断增两军互信和合作。

习近平强调,中方愿同美方加强执法合作,共同打击贩毒、拐卖儿童、洗钱、网络犯罪、有组织犯罪等各种形式的跨国犯罪。中美在维护网络安全方面拥有重要共同利益。双方要利用好执法及网络安全对话机制,共同推动和建设和平、安全、开放、合作、有序的网络空间。中国正在全力反对腐败,希望美方在追逃追赃方面给予中方更多配合。

习近平强调,人文交流是两国关系的地基。两国人民对彼此素怀友好感情。双方应该加强人文交流,扩大两国人民友好往来,推动校际合作,促进旅游业合作,拓展艺术交流,加强体育合作,开展医疗卫生合作,夯实两国

关系民意基础,给中美关系长期健康发展提供更多正能量。

习近平向特朗普介绍了中国发展理念,强调中国坚定不移走和平发展道路,不奉行你输我赢的理念,不走国强必霸的老路,愿同美方一道维护世界和平、稳定、繁荣。

特朗普表示,我和美方团队非常荣幸在海湖庄园接待习近平主席和中国代表团。我同习近平主席谈得很好,建立了非凡的友谊。此次会晤取得重要、丰硕成果,有力推动了中美关系向前发展。双方团队已经通过启动外交安全对话、全面经济对话进行了直接沟通交流,并取得实质性进展。美方愿同中方继续加强经贸、两军、人文等各领域合作,支持中方追逃追赃方面的努力。美方将同中方开展合作,努力消除影响两国关系的因素和问题,

使美中关系实现更大发展,美中关系一定能发展得更好。

王沪宁、汪洋、栗战书、杨洁篪、房峰辉,美国国务卿蒂勒森及多位内阁成员、白宫高级官员等出席。

会晤后,习近平同特朗普到秀丽宜人的海湖庄园中散步,在轻松友好的气氛中继续就两国友好合作进行讨论。

两国元首会晤前,国务院副总理汪洋同美国财政部长姆努钦、商务部长罗斯启动中美全面经济对话机制,国务委员杨洁篪同美国国务卿蒂勒森、国防部长马蒂斯启动中美外交安全对话机制,双方就相关问题进行了深入交流,商定了两个机制下一步工作的议程。两国元首对两个机制启动及取得的初步成果感到满意。

李克强向瑞典首相致慰问电

习近平向瑞典国王致慰问电

就斯德哥尔摩暴力袭击事件

新华社北京4月8日电 国家主席习近平4月8日就斯德哥尔摩暴力袭击事件向瑞典国王卡尔十六世·古斯塔夫致慰问电,对暴力袭击事件表示强烈的谴责,对无辜遇难者表示深切的哀悼,向伤者和遇难者家属表示诚挚的慰问。

习近平表示,中国愿同瑞典和国际社会加强合作,为维护中瑞两国及世界安全和稳定作出积极努力。

新华社北京4月8日电 国务院总理李克强8日就斯德哥尔摩暴力袭击事件向瑞典首相勒文致慰问电,对暴力袭击事件表示强烈的谴责,对无辜遇难者表示深切的哀悼,向伤者和遇难者家属表示诚挚的慰问。

李克强表示,中方愿与瑞方携手应对国际社会面临的安全威胁和挑战。

国企将不再承担“三供一业”费用

本报讯(记者刘静)《工人日报》记者从国务院国资委获悉,国资委、财政部日前共同举办剥离国有企业办社会职能和解决历史遗留问题工作培训,明确2017年目标任务是“三供一业”分离移交取得阶段性成效。2019年起国企不得再以任何方式为“三供一业”承担相关费用,不得在工资福利外对“三供一业”进行补贴。“三供一业”指的是国有企业职工家属供水、供电、供热(供气)及物业管理,是计划经济体制下国企承担的办社会职能。国资委副主任孟建民表示,剥离办社会职能和解决历史遗留问题是深化国有企业改革的基础性工作,也是市场经济条件下理顺政府与企业关系的客观要求,对企业办社会职能应交尽交,能交则交、不交必改,要挂牌督办大型独立工矿区综合改革试点,推进企业退休人员社会化管理试点。

五部门将联合检查职业学校实习

本报讯(记者于忠宁)针对个别地区出现违规组织职业学校学生实习的行为,教育部等五部门近日下发通知,将开展职业学校学生实习管理联合检查,重点检查职业学校以及实习单位是否存在违反“六不得”的情形。

据了解,《职业学校学生实习管理规定》印发一年来,个别地区仍出现了违规组织学生实习的行为并且屡禁不止,如今年2月份,桂贵渝多校学生被曝在福建省福清遇通宵加班、鸳鸯合同,造成了较坏社会影响。为保证实习工作健康、安全和有序开展,教育部、财政部、人力资源和社会保障部、安全监管总局、中国保监会等五部门决定开展职业学校学生实习管理联合检查。

把中美关系的大厦建设得更牢、更高、更美

——记习近平主席赴美国佛罗里达州海湖庄园同特朗普总统举行中美元首会晤

新华社美国海湖庄园4月8日电(记者霍小光 郭薇薇 徐剑梅)4月6日至7日,国家主席习近平在美国佛罗里达州海湖庄园同美国总统特朗普举行会晤,初次谋面,坦诚相见,两国元首达成重要共识,为新时期中美关系发展指明了方向,推动开启合作共赢新篇章。

友谊之旅 增进互信

海湖庄园,东临碧波无垠的大西洋,西连水鸟飞旋的沃思湖,蓝天澄净,棕榈摇曳。

本报记者 杨召奎 周有强

“本想多睡一会的,没想到你们过来采访了。”郭小兵用手揉了揉太阳穴,笑了起来,“昨晚睡了不到一个小时。”

作为首都医科大学附属北京安定医院门诊部主任,郭小兵和医院的全体同事已经忙碌了整整一夜。

他凌晨4点多才躺下,5点刚过,就又起来忙碌。午饭时,他才在自己办公室的沙发上眯了一会,还不到半小时,就被记者敲门声给叫醒了。

升级系统、调整药品,核对医嘱、准备应急预案……昨夜,郭小兵和全北京市的医护人员用通宵达旦一起迎接“新医改”的到来,《工人日报》记者蹲守医院,和他们一起度过了这个不眠夜。

今天,北京医药分开综合改革正式启动,全市3600余家医疗机构全部取消药品(不含中药饮片)加成和挂号费、诊疗费,设立医事服务费,所有药品实行零差率销售,信息系统也同步切换。

果伟告诉记者,根据此次医改方案,药品

大变动、大调整,当今世界各种不确定性正在增加。中美关系作为世界稳定“压舱石”的作用更加凸显,中美加强合作的必要性和紧迫性进一步上升。

推动新时期中美关系更好发展,中国展现出大国的战略思考和自信气度。

去年11月,特朗普当选美国总统后,习近平主席致电祝贺,指出发展长期健康稳定的中美关系,符合两国人民根本利益,也是国际社会普遍期待。

5天之后,习近平主席同特朗普通电话,指出作为最大的发展中国家、最大的发达国家、世界前两大经济体,中美需要合作和可以合作的事情很多。

今年2月10日,习近平主席同特朗普第二次通话,强调中美两国发展完全可以相辅相成、相互促进,双方完全能够成为很好的合作伙伴。

特朗普表示,美中作为合作伙伴,可以通过共同努力,推动双边关系达到历史新高

度。他盛情邀请习近平主席到海湖庄园举行会晤。

白宫随后发表声明,认为这是一次长时间的“极其真诚的”电话交谈。

不远万里,应邀而至。特朗普总统将习近平主席夫妇请进主客厅。“习爷爷好!彭奶奶好!”特朗普特意安排自己的外孙和外孙女同中国贵宾见面。两个天真可爱的孩子用中文演唱歌曲《茉莉花》并背诵了《三字经》和唐诗。

习近平主席和夫人彭丽媛热情鼓掌,夸赞他们中文讲得好,还把一份小礼物——一对熊猫毛绒玩具送给孩子。

中美关系发展史上,元首外交一直扮演着引领角色。领导人建立良好关系举足轻重。

白宫官员透露,特朗普总统主动邀请习近平主席来海湖庄园,就是希望两人在家庭气氛中尽快熟悉起来。

(下转第2版)

“昨晚睡了不到一个小时”

直击北京医改首日

准备:既要快速也要准确

实施药品阳光采购、取消药品加成是本次医改的重要任务之一。事实上,早在2016年4月,安定医院药事部副主任果伟就带领着44名同事开始了相应的准备工作。

今年3月22日,北京市政府发布《医药分开综合改革实施方案》后,他们开始对医院原有的药品和阳光采购平台的药品进行比对,“这是上千种和几万种药品的比对,包括厂家、规格、品种、价格等等,非常复杂、非常细碎但又非常重要,一点含糊不得。”

果伟告诉记者,根据此次医改方案,药品

剂已经连续加班多日了。

民航总医院药剂科有关负责人告诉记者,此次医改该院需要比对1351个药品品种,老品种中没有中标的药品需要进行遴选。

“这项大工程,既要快速又要准确。为了完成药品的替换、调价及零差价,临床药学组协助药库组做好药品信息的核准比对,而药库组每天都加加班点为替换药品建药品字典库,发采购计划,努力确保未中标药品的准

时替换。”该负责人说。

切换:医务人员的不眠夜

按照北京市卫计委和医管局的统一部

署,今天,北京全市3600多家医疗机构正式启动医药分开综合改革,信息系统也同步切换。昨天晚上,为确保系统切换顺利,北京友谊医院800多位医务人员度过了一个不眠夜。

今天零时整,北京友谊医院信息系统按计划进行切换,所有数据准时变更。同时开始医保数据导出,并进行自费患者测试。

零时4分,该院急诊挂出第一个号。医保数据先后完成导出和导入流程,开始测试数据。门诊、急诊、儿科病房、重症医学科、医保中心六病区和血液科病房等测试点同时开始进行全流程测试。

(下转第2版)